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個別懇談会ありがとうございました 
 ９月初旬に保護者と担任との個別懇談会を行いました。仕事に都合をつけて来

校いただき、誠にありがとうございました。日頃から電話や連絡帳、学年学級便

り等で子どもの様子はお伝えしていますが、膝をつき合わせて学校や家庭の様子

を話しながら様々共有させていただき、よりよい時間となりました。今年から通

知表の評価を前・後期にしたことにより、前期通知表をお渡ししながら保護者と

の話を行う機会とさせていただきました。３月までの残り６カ月で、懇談の中で確認したことや子ども

の今伸びている点をさらに伸ばしていけるよう、職員同士協力しながら指導・支援を進めて参ります。

今後も心配な事などありましたら、学校へご連絡、ご相談ください。 

 さて、来校の際にご覧いただけたでしょうか。教室前や渡り廊下に夏休み中

に取り組んだ作品や研究、習字や図工等の作品を展示していました。いかがだ

ったでしょう。素敵な作品や研究ばかりです。 

 どの作品も、子どもなりの工夫のよさを感じられました。保護者の支えも感

じるほっこりした作品もありました。一研究では、社会科・理科にこだわらず、

自分の興味のあることを研究課題として取り組んでありました。理科の研究で

は、身近な疑問や電波の秘密のような小学生の学習を越えた学びにまで挑戦す

る研究もありました。長期休みだからこそじっくりゆったり取り組めます。自

分で探究課題を見つけ、手段を考え、調べたり実験したり観察したり試作した

りして、考察し、結論を導き出す。まさしく探究の学習です。子どもたちのよ

い経験を支えていただきありがとうございました。 

 

実りの秋です（５年・稲刈りと脱穀） 

 今年の夏は猛暑に加えて少雨でしたが、米の生育にとってはどうだったのでしょ

う。５年生が取り組んできた米作りも、いよいよ佳境となっています。地域の方に

水管理をしていただいていたのもあり、実入りのよい稲穂となりました。収量を期

待して、稲刈りする子どもの手は素早く動きます。９月

１３日に稲刈りをして、もち米はプールのフェンスで乾

燥させ、９月２７日に脱穀しました。脱穀は足踏み脱穀

機と唐箕（とうみ）を使いました。珍しそうに昔の道具

を使い、社会科学習で学んだ稲作の様子に思いを馳せて

いました。今から飯盒炊飯やもち料理が楽しみですね。 

 

8ｍｍフィルムに効果音入れ(５年３組) 

９月２６日、松塩筑地区の小学校の先生方に５年３組の総合的な学習の

時間の授業を公開しました。映画「まつもと日和」の梓川地区部分の制作

に５年３組が協力しており、地区内の８mm フィルム集めから始まり、撮

影当時のインタビュー等進めてきました。今回は、効果音を入れる活動を

進めました。当時の様子や音を想像しながら、より雰囲気が出るように身

近にある材料や道具を駆使して効果音を試しました。思いを伝え合い、試しながら協

働して音作りを進めています。１２月には校内試写会を行う予定です。 

令和５年度 梓川小学校だより  

  令和５年９月２９日(金) 

発行責任者 校長 田中 寛人 あずさっ子 



行って、やってみると、いろいろ分かる深まる（遠足・社会見学） 

 この時期、各学年で遠足や社会見学など、学校を飛び出し、地域で学んだり実際に施設を見学したり

電車に乗ったりしながら、本物と向き合う学ぶことが盛んに行われています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１０月の主な行事】              今月のＳＣ(ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ)来校日：3・10・17・24  
３日(火) ６年修学旅行(１日目)         １８日(水) 後期児童会発足 

３・４年梓川ラン           １９日(木) 下校指導 
 ４日(水) ６年修学旅行(２日目)         ２０日(金) ５年歯科健診 
 ５日(木) ６年休業日              ２１日(土) ６年４組バザー(体育館) 
 ６日(金)～１１日(水) 休業日          ２４日(火) 就学時健康診断(３時間授業) 

※校舎引越し作業のため              下校１３：００ 
１２日(木) 校舎引越し児童作業          ２５日(水) ５年松香寮学習 
１３日(金) ５・６年梓川ラン           ２７日(金) 校舎引越し児童作業   

  ＰＴＡ常任委              ３０日(月) 休業日       
１７日(火) 音楽会特別時間割開始               ※校舎引越し作業のため 
      バス通児童会             ３１日(火) 校舎引越し児童作業 

【お願い・連絡】 
○過日通知させていただきましたように、年間計画の一部変更をいたします。 

◆１・２年生の梓川ランは、１１月２１日(火)へ延期。 
◆参観日を１２月１日(金)に１日開催として、地区別にそれぞれ１時間ずつ参観。 
◆１２月希望個別懇談会の日課を４時間授業に変更。 

 ご理解とご協力の程よろしくお願いいたします。 
○梓川ランの応援に来られる保護者の皆様へ、路上駐車は決してなさらぬようご協力ください。 
○１０月６日(金)にあがたの森公園にて、松本市内特別支援学級の交流会「ふれあい教育展」が開かれ
ます。本校は引越し作業と重なるため学校として参加致しませんが、10：00～昼頃まで本館で展示、
芝生広場で販売やステージ発表が行われます。駐車場は、隣地の蚕糸公園となっております。興味関
心のある方はお立ち寄りください。 

○１０月１２日(木)より、１・２年生は新校舎での生活を始めます。職員室も元の位置に戻ります。 

梓水苑へ、長い距離を歩い
て行ってきました。 

 

自分で電車の切符
を買って松本電鉄
に乗り、あがたの
森公園まで行って
きました。松本市
美術館の前も歩い
たよ。 

 松本空港と松本
城へ見学に行っ
てきました。松
本城の急な階段
にはびっくり。
お城の中がよく
わかりました。 

 

四賀地区へ地層見学に行きました。断層見学や化石採集、化
石館などで大地の成り立ちを勉強しました。 

 

梓橋上流で実際に川に入り、水生生物や流
れる水の働きを勉強しました。 

 

１年遠足 

３年社会見学 

６年地層見学 

５年河川見学 

２年生活科遠足 


